

金昌社区
召开“路长制”工作商户联合会

“路长制”工作开展以来，桂阳镇金昌社区负责的许昌路（含华路—铁桥）路段严格按照“路长制”1234网“一长、两员、三会、四包”工作管理模式，对分包路段进行综合整治。

5月29日，该路段及三段路长根据近期道路存在的具体问题，召集辖区商户代表召开会议，参加人员有路队成员、商户代表和城管、绿化、环卫等部门负责人。

会上三段路长向大家再次传达区“路长制”工作相关文件精神，路段城管执法责任人着重对门前“四包”内容进行细化并落实责任，通过图片和本季的形式向大家讲解工作中存在的安全隐患，乱停乱放等秩序混乱问题。把整改前后的照片进行对比，并将表现较好的和较差的商户进行对比，让大家更直观的感受环境改变后带来的舒适感。商户代表也进行了表态发言，表示先从自身门前“四包”做起，带动身边的商户和居民，养成良好的卫生习惯，维护整洁有序的城市环境，在追求经济效益的同时，为文明的城市环境增添一份力量。

（通讯员 韩艳丽）

通航社区

开展“世界无烟日”宣传活动

为加强烟草危害和控烟的政策宣传，维护辖区居民的健康，在第32个世界无烟日来临之际，通航社区开展“世界无烟日”宣传活动。

社区通过电子屏、展板、发放宣传页等形式，向路过居民宣传讲解吸烟对肺部健康的种种危害，烟草引起的肿瘤患病死亡和患病的严重程度，提醒居民为了自己和家人的健康少吸烟或不吸烟，共同营造健康、环保的环境。同时，社区结合“三治”活动，组织志愿者和居民开展“捡烟头、捡烟蒂、捡废旧电池”志愿服务活动，让居民在实践中远离吸烟。

通过本次集中宣传活动，使社区居民提高了对烟草危害的认识，塑造了整个社区支持控烟的良好氛围，为构建无烟环境，共享健康生活打下了良好基础。

（通讯员 宋冉）

中安街社区

“粽”香飘课堂
家风“粽”相传

近日，科大大学中安街社区分校创新教育模式，在端午节到来之际，结合《营养与饮食》课程，讲解端午节的起源，粽子对人体的利与弊，适合食用的人群等科普知识，并组织开展“粽”香飘课堂，家风“粽”相传”包粽子比赛，让学员在实践中感受科学饮食的真谛，在交流中传承好家风。

学员们用粽叶、做漏斗状、插糯米、压紧密、封口、扎绳，粽形粽、三角粽、牛角粽，他们和学员们灵巧手中上下翻飞成型。学员齐声称赞：“我端午都会带粽子，粽子一起包粽子，让孙子把煮好的粽子送给楼上楼下的空巢老人和小朋友，用行动教育孩子、感染孩子，把好的家风传承下去……”

（通讯员 宋爱琴）

工业路派出所

开展“迎六一 我与警察叔叔握手”活动

5月24日，工业路派出所党支部联合通航社区党支部、通航社区幼儿园共同举办“迎六一，我与警察叔叔握手”活动，与小朋友们一起迎接“六一”儿童节的到来。

活动现场展示了各种警用武器及警械，小朋友们在老师的带领下，参观聆听衣帽、盾牌、警棍、警笛等警用装备，通过场景模拟游戏，让小朋友们过一把“小警察”瘾。针对幼儿特点，民警叔叔还扮演起坏人和小朋友一起表演不让你的当情景剧，通过情景剧的方式让小朋友们增强自我防范意识，教会小朋友“110”的使用方法，让每个孩子都在游戏中实践中增强自我保护和助人的能力。

（通讯员 魏丽娟）

遗失声明

赵进明遗失声明，郴州师范学院初等教育学院 W14 班语文教育 2 班学生，学号 145116080099。该生学生证遗失。

赵进明遗失声明，郴州师范学院初等教育学院 W14 班语文教育 1 班学生，学号 145116080097。该生学生证遗失。

赵进明遗失声明，郴州师范学院初等教育学院 W14 班语文教育 2 班学生，学号 145116080099。该生学生证遗失。

特此声明

2019年5月31日

“小巷总理”为民办实事获群众点赞

他不善言谈，却在为居民调处事宜上经常“舌战群儒”，他虽然只有1米7的个头，却成为辖区居民逢风挡雨的“一堵墙”，只要居民有困难，他总是在路旁值；他在基层一呆就是11年，与社区居民心贴心，他就是上街区工业路街道办事处工业路社区党支部书记何树军。

用爱心“暖民心”

上街火车站家属院始建于上世纪 40 年代，在这里居住的都是年迈行动不便的老人，每逢阴雨天气，何书记都会带领工作人员的探视房屋情况，这里的安全问题一直以来都是街道和社区的心病。2018 年，经过多次与铁路局等上级部门沟通协调，2019 年终于启动的改造提升工作。

吴京京在火车站居住已有 16 年，平时靠卖超市养家糊口。在 2019 年春节前夕不幸遭遇车祸，无法及时赶到医院。家里还有一个智力缺陷、下肢瘫痪的孩子。何书记考虑到他们家的困难，主动为他们寻找过房源，由社区工作人员帮助其搬家，孩子由街道联系医院安全护送到医院。“何书记帮助寻找过房源，争取的减免的扶持，搬迁后，我们还要住在工业路社区，有这样的书记，我们生活质量有安全感。”吴京京说。

用民情“留民意”

何树军在工作中始终以“保民情，解民忧，暖民心”为宗旨，切实关心和解决影响群众利益的身边问题，确保群众身边无小事，着力解决群众身边较为突出的问题。2018 年，在火车站家属院走访过程中，有居民反映张青西大街附近有一颗危旧杨树，由于多年来遭受虫害，造成树心空洞，老树已经摇摇欲坠，尤其到了大风天，群众都不敢从旁边经过。听到群众心声后，何书记立即跑到现场查看，并组织工人热拉起警戒线，联系伐树工人，在保障居民人身及财产安全的情况下，将倒向居民房屋的杨树砍伐。附近居民纷纷给予不用再提心称赞了。

2018 年 4 月在于敏耀的带领下，将许宁路与工业路交叉口处红绿灯时间调整为南北走向绿灯时间为四十六秒，而东西走向绿灯时间为只有十四秒，机动车刹车并未调整成正常时间，在走访过程中，有老百姓反映东西走向绿灯时间过短，步行无法通过，得知此问题后，何书记立即联系交警队说明情况，交警队立即对此处红绿灯调整为正常时间。

在“小巷总理”这个平凡的岗位上，也许没有许多可歌可泣的光辉成绩，但何树军却踏实苦干，默默地履行着一名基层社区工作者的职责，尽职尽责、为民服务。在工业路社区一提及何书记，大家都会想起大拇指，面对大家的称赞，何书记总是笑着说：“你们的小事，就是我们的心事，以后我会争取把工作做的更好，不辜负大家对我的期望。”

（通讯员 张雅丽）



5月24日，何树军上门为吴京京家更换地漏。

（记者 黄静娴 通讯员 杨丹）

用智慧“造宜居”

道路干净整洁，车辆停放有序，公共设施配套齐全，树木花草生机盎然。老人和孩子在花坛边，石凳旁休闲嬉戏。一片祥和。近日，东方花园小区居民张志玲深感，“过去这个小区存在着设备老化，乱搭乱建，生活垃圾无人清理等问题。如今，社区党支部通过“一推三议两公开”工作机制，把小区的道路变平整了，噪音减小了。环境卫生充电桩、停车位、生活垃圾分类坚持定时清运，院内地面上的杂物及私搭乱建现象不见了，就连小区的门前道路也进行了绿化升级改造，各种管线“上墙入管”，整齐小了环境美了。主要路口和庭院监控探头实现全覆盖……”据悉，今年社区还将重点打造东方花园文化广场，统一粉刷墙体归还美丽新颜和墙体检测，宣传党的各项政策及社会主义核心价值观。

“看着我们反映的问题得到了解决，小区里越来越干净，环境越来越好，有这样为民办事的社区书记，我们住在这里也舒心。”居民张志玲说。

在“小巷总理”这个平凡的岗位上，也许没有许多可歌可泣的光辉成绩，但何树军却踏实苦干，默默地履行着一名基层社区工作者的职责，尽职尽责、为民服务。在工业路社区一提及何书记，大家都会想起大拇指，面对大家的称赞，何书记总是笑着说：“你们的小事，就是我们的心事，以后我会争取把工作做的更好，不辜负大家对我的期望。”

（通讯员 张雅丽）

·今日谈·

重逢青春时光，能利用出心底最美的风景。齐真如画一首歌……最近，各地出现了不少风格相同的“网红书店”。但本真色彩未免被冲淡，而不少“同此一家”的打卡胜地，令人感叹：曾经的流量更是被稀释化或同质化的流量更好了。

图片非上阅读，网络购物的冲击，不少实体书店越发经营困难；有的创新内涵，提供多种阅读服务；有的强调外观，让文化空间更具质感；有的往上涨品质，定期举办阅读推广活动；有的往线下延伸，与咖啡厅、艺术展、手工非遗碰撞……而单纯的图书销售竞争力更显薄弱。视觉融合的尝试让实体书店呈现勃勃生机。满足读者的多元化选择，“网红书店”就有了更多受众为之驻足。

时下，“非遗读”“云阅读”重新定义着图书馆的边界。一本纸质书以满足读者的知识需求。如何将消费者的气氛转化阅读体验呢？这是一个新课题。阅读可听可看可触的知识产品，打造沉浸式的阅读体验，倡导用健康的生活方式，“书店+”的融合业态才会有更强大的“文化+”的精神力量，让书店成为文化的图书馆，同样人们内心。

（人民日报）

从书店+到文化+

看

耄耋老人街头迷路 巡防队员送其回家

5月27日20时30分，区公安分局巡防中队队员杨国富、赵文武、刘得昌、吴春瑞巡逻到中原路德鸿购物中心时，看到一位老人在马路旁，不停地来回走动张望。巡防队员认为老人可能需要帮助，便主动上前询问。原来老人姓孙，今年80多岁了，下午刚在市场上购物，感觉有点累坐在路边休息，当他站起来的时候却发现钱包落下了。老人想走到中路才想起来，于是原路返回开始寻找。天色越来越晚了，老人也没找到找不到回家的路了，当老人看到路上的帮忙巡防队员，便紧紧地拉着双手不放开。队员了解到情况后急忙安慰老人说：“我们一定将您送到家找到家人。”

孙大娘说不出子女的电话，只知道家在新兴街，为了帮助孙大娘尽快找到家人，巡防队员帮助其将扶到巡防车上，按照老人的讲述带着老人到新兴街进行寻找。21时20分许，当巡防队员帮助着孙大娘走到十六街坊新兴街附近时，一名居民便认出了孙大娘。孙大娘被巡防队员扶下车后，一名男子跑上前来说，一把就紧紧地握住了老人的手。原来该男子正是孙大娘的儿子李先生。当李刚下班时没看到母亲时，立即发动邻居展开进行寻找。没想到热情而热心的巡防队员，将安全的送回来了。孙大娘的儿子看到热心相助的巡防队员，激动地连声称谢。周围群众也纷纷拍手称赞。

（通讯员 张大武）



区街微讯圈

●新华街社区：5月29日，社区举办“夏季用电安全知识科普讲座”，通过实际案例讲解，向居民们普及安全用电知识，强化居民安全用电意识。

（通讯员 赵晓梦）

●盛世社区：5月29日，社区组织开展消防全知识培训讲座，邀请河南首善救援大队消防官兵为辖区经营户和物业公司人员，从商业经营场所和居民方面重点讲解了消防安全预防知识。

（通讯员 刘晓霞）

●淮北社区：5月27日，社区组织开展“共奋进，建功立业新时代中国成立 70 周年”为主题的宣传服务活动，为居民讲解计生政策，普及生殖健康知识，发放宣传页和计生用品 100 余份。

（通讯员 刘雪峰）

●金鼎社区：“六一”儿童节到来之际，社区党支部书记慰问 3 户困难儿童，给他们送上了书包、文具盒、钢笔、水彩笔等学习用品。

（通讯员 赵霞）

●中心路小学：5月28日，中心路小学为一年级学生举行了“争做新时代队员——争当少先队员仪式”，364 名新队员被批准加入中国少年先锋队，成为一名光荣的少先队员。

（通讯员 李丽丽）

●5月28日，桂阳镇石嘴村、马田村举行了烈属、军属和退役军人“光荣之家”授牌仪式。为34名退役军人大代表授牌。仪式结束后，该区退役军人服务中心的小组成员将分组有序、逐户上门悬挂光荣牌，将这份荣誉送到烈属、军属和退役军人家中。

（通讯员 赵梦然 魏丽娟）

“三个好”表彰 助推“长寿村梦寐”

“我叫杨爱荣，今年 62 岁，是桂阳四附的一位普通社员。我与千千万万个天下母亲一样，是一位勤劳朴实的农村妇女。我虽然文化程度不高，但识大体、顾大局，有着中国传统妇女的优良美德。我对于儿媳就像亲女儿一样，人心都是肉长的，以心换心就没有处不好的。与丈夫生活的几十年来，操持家务、任劳任怨，从不抱怨。多年来我特别有面、爱护婆婆、邻里和睦，团结乡亲，是邻居们羡慕的美德家庭。”好婆婆杨爱荣谈起她的美德朴实的话语拉开了首届“三个好”表彰大会的序幕。

5月24日，桂阳总支召开了“三个好”表彰大会，对2018 年评选出的 48 名“好公婆”、“好媳妇”、“好青年”进行表彰。几年来，桂阳从常态化到“三个好”评选表彰，始终坚持以弘扬优良道德孝道文化、崇尚和文明的风貌作为核心，把打造“长寿村梦寐”作为目标。



儿童节来临之际，二十里铺社区党支部联合光明社区开展了“童童车，童童看”青少年儿童亲子活动。青少年小朋友通过制作乳制品，制作航天模型，体验航天科技。

（通讯员 赵晓梦）



（记者 黄静娴 通讯员 杨丹）

就在！8 年了，日复一日，年复一年，二千九百二十多天，我和婆婆同睡一床，我每天做着同样的事情，我虽然没有文化，是个大老粗，但是我知道尊老孝为先的道理，“良好的家风让在座的人无不热泪盈眶，泪流不止，随着阵阵传来的传统美德的叙述，画面不断涌现出一批“三个好”先进典范，好媳妇、好青年所演绎的故事感动了千家万户，还被评为“湖南省孝老之星”。她以坚强的勇气承担家庭的重任，为公婆怀孕，为家庭奉饭，以不累的付出侍奉着中风抗拒的两位老娘。

获得表彰的“好公婆”、“好媳妇”、“好青年”他们用自己的实际行动弘扬了社会正气。同时，表彰更是掀起以先进典型为榜样，学习他们尊老爱幼、邻里友好的好家风，引领更多的文明典型涌现，为助推“长寿村梦寐”的实现添砖加瓦。

（记者 黄静娴 通讯员 杨丹）